# 我区多个街道展开"百日会战"

旋解整治促提升

"创建基本无违建社区"再打硬仗

本报讯 (通讯员张鑫森)6月 14日,金顶街街道召开"创建基本 无违建社区"百日会战工作部署 会。会议宣读了《金顶街街道"创 建基本无违建社区"百日会战工作 方案》,安排部署了关于百日会战 的工作任务和职责分工。城管分 队、首钢物业等单位代表相继表态 发言,表示坚决打赢这场硬仗。

在接下来的工作中,金顶街街 道将以真抓实干的精神完成工作

目标,取得实效。细节决定成败, 工作人员将充分注意工作细节,预 判工作中可能出现的各种矛盾问 题,不折不扣地完成工作任务。给 百姓把道理讲清,把政策说细,把 法律阐明,形成强大的宣传攻势, 努力营造家喻户晓的舆论氛围。 同时,确保工作人员对每一处违建 信息都清楚明了,做到情况明底数 清。此外,街道将充分发挥疏解整 治促提升临时党支部的统领作用;

各社区成立党员劝导队,协助开展 工作;邀请人大代表、政协委员、群 众代表监督拆违工作,提建议促进 步;充分发挥法律作用,聘请律师 做政策、法律讲解工作。

又讯 (通讯员刘远)6月14日, 五里坨街道高井社区召开百日会 战行动动员部署会,标志着五里坨 街道百日会战行动试点工作正式

在前期宣传工作和环境布置

中,高井社区已经先行一步,集中 在居委会、社区人口、楼门口、重点 点位等场所悬挂横幅6条,张贴政 府通告100余份,发放《致居民一封 信》1000余份。同时,利用社区微 信群广泛宣传百日会战行动,动员 社区党员及志愿者发挥带头作用, 赢得了大部分居民对拆违工作的 支持和拥护,并接待2户有阳台扩 建行为居民的询问,解答了政府政 策和拆违决心,既确保社区内的群

众知晓率达到100%,更突出重点, 做好有针对性的宣传动员工作。 高井社区作为五里坨街道创建基 本无违建社区试点单位,先期组织 开展百日会战行动,承担起摸索方 法、总结经验,为推进街道整体工 作开好头、起好步的重要职责。

近期,街道机关包片干部、社 区党委、居委会及物业工作人员还 将分三组深入居民住户家中继续 开展相关工作。

#### 特廉特菜市场 清退工作启动

本报讯(通讯员高慧)6月13 日,由八角街道安全科、街道综合 执法组和区发改委、特钢公司、泓 汇泽市场管理服务中心等相关人 员组成的清退小组进入特廉特菜 市场,给每位商户发放了《致"特廉 特菜市场"商户一封信》,并张贴 "关于八角北路特廉特菜市场关闭 的通告"

清退小组在现场积极主动与 商户、居民沟通,做好宣传、解释工 作,并告知居民附近售菜网点的具 体位置,得到了商户、居民的理解、 支持和配合。

据了解,此处市场位于八角街 道八角北路内,面积3000平方 米。因产权单位与经营单位租赁 合同已经到期,目前属于无证无照 经营,并且存在消防安全隐患等问 题,八角街道决定协助产权单位关 停特廉特菜市场。6月23日前,市 场所有商户将全部清退完毕,并按 时限要求结束经营。清退期间严 禁动用明火,严禁擅自拆除和拉接 电器线路等,相关部门认真做好消 防安全工作。

## 石景山区第九届民族健身操舞大赛圆满成功



本报讯(通讯员朱洁)6月13日,由区民族宗教 办公室主办、五里坨街道办事处承办的"石景山区 第九届民族健身操舞大赛"拉开了帷幕。全区共有 33支队伍参赛,参赛演员600余人,其中社区组25 族、苗族、土家族等多个民族的文化特色。

支、学生组8支。大赛在五里坨街道西山机械厂社 区缘梦舞蹈队《康定情歌》的轻快旋律中开始,各参 赛队伍精神饱满、热情演绎,充分展现了藏族、蒙古

## 什么是AQHI?

随着人们对与健康息息相关 的空气质量关注度的不断上升,空 气质量评价指数开始进入公众视 野,从过去的空气污染指数(API, Air Pollution Index),到如今常用 的空气质量指数(AQI, Air Quality Index)。2016年9月22日,广东省 环境保护厅印发的《广东省环境保 护"十三五"规划》中,提出了建设 精细化空气质量综合预报预警体 系的一项新指标——空气质量健

AQHI是将环境流行病学研 究结果整合到AQI中,以反映空气 质量对人群的急性健康危害为目 的空气质量评价指数。AQHI于

2008年由加拿大政府在全球首次 推出并取代AQI对外发布,我国香 港环境保护署于2013年12月30日 以AQHI取代API对外发布。加 拿大AQHI涵盖O。(臭氧)、PM (PM2.5(细颗粒物)/PM10(可吸入 颗粒物))和NO2(二氧化氮),按健 康风险由低到高分为11级,其中 1~3级为低风险,4~6级为中风险, 7~10级为高风险,10+为极高风 。我国香港AQHI健康风险分 康指数(AQHI, Air Quality Health 级与加拿大一样也分为11级,但 涵盖的污染物增加了二氧化硫。

> AOHI与AOI虽然只有一字 之差,但含义完全不同。AQHI能 够弥补AQI在综合评价空气污染 健康风险方面的不足。

AQHI依据当地主要大气污 染物的不同急性健康效应研究获 得的暴露-反应关系,能够同时评 价多种污染物对人体健康的综合 影响,而不是分指数最高污染物的 风险。AQI以几个污染物中指数 最大者反映当天的空气质量,距离 反映空气污染对健康的综合影响 还有一定差距。对于AQHI而言, 即使AQI分级相同,在大气污染物 构成、浓度水平、暴露-反应关系 不同的情景下,对应的AQHI数值 是不一样的,且可以有空气污染对 死亡影响的AQHI、对儿童哮喘发 病影响的AQHI、对居民门急诊影 响的AQHI等系列数值,从而满足 不同人群对空气污染健康风险的

了解。已有为数不少的流行病学 研究仍然在非常低的浓度水平下 发现了空气污染的健康危害 AQHI能反映空气污染和健康效 应之间近乎公认的线性无阈值关 系,即理论上任何浓度的空气污染 均能导致健康威胁。AQI是一种 通过每日污染物浓度与相应标准 节点做比较后得出的分段线性函 数值

AQHI在支持环境管理、保障 公众健康方面具有良好的应用前 景,但作为一种崭新的指数形式, 其发展和应用还处在探索阶段,目 前仅在加拿大和我国香港地区得 以推出。转自:环保部发布微信公 众号(ID:hjbhbfb)

## 2017年6月5日~6月11日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
6.5	150	臭氧	3	轻度污染
6.6	63	臭氧	2	良
6.7	117	臭氧	3	轻度污染
6.8	82	臭氧	2	良
6.9	172	臭氧	4	中度污染
6.10	94	臭氧	2	良
6.11	135	臭氧	3	轻度污染

### 与居民面对面 促进和谐沟通

本报讯(通讯员陆沛)为了让 老百姓更好的了解住房保障政策, 让保障性住房这项惠民政策走进 千家万户,近日,苹果园街道举行 了以"真情服务暖人心,有效沟通 促和谐"为主题的保障性住房工作 深度交流研讨会,区住建委副主任 王晓庆到现场为居民答疑解惑。

一直以来,有些居民对于住房 保障政策不够了解,盲目听信社会 上的一些不实信息,导致居民在申 请保障房的过程中与工作人员容 易产生误会。此次交流会,就是让 居民与街道住保工作人员和住建 委相关领导面对面进行交流,让居 民了解政策,让相关部门聆听群众 心声。通过交流,将日常街道住保 窗口工作人员与居民之间产生误 会和摩擦较多的问题直接摆出来, 进行零距离沟通,多层面交流。对 于大家提出的问题,王晓庆并不是 简单枯燥地列举政策,而是运用实 例以轻松幽默的语言方式解除居 民心中的疑惑。大家畅所欲言,气 氛活跃。

#### 老山街道辖区单位 开展消防演练

本报讯(通讯员马颖娜李 娇)6月13日,国家体育总局自行 车击剑运动管理中心为了提升 企业员工、运动员、教练员安全 防范意识,增强火灾应急处置能 力,联合高能所消防中队组织开 展了一场消防演练活动。

演练设立三个项目,一是火 场逃生和应急疏散,二是观摩消 防队员进行水龙带连接水枪灭 火演练,三是消防中队现场指导 灭火器灭火演练。演练过程中, 各小组各司其职,面对"火情"有 效衔接、迅速处置,展现了较好 的应急处置能力。

●近日,古城街道南路东社 区邀请了首钢医院急症室医生, 为大家带来了一堂精彩的急救知

此次讲座内容丰富,对救护 知识、心肺复苏、创伤救护及意外 伤害和突发事件都做了全面讲 述。尤其对心肺复苏进行了详细 的讲解,同时还讲述了现代救护 的新概念,将理论与生活实例相 结合,以实际操作为主,方式简 洁、生动。医生针对居民提出的 问题一一进行了解答,并进行心 腹复苏的现场演练。